
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 869
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 15 maart 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Herinrichting N46 Provinciebaan Zottegem  -  Stand van zaken

De N46 is de gewestweg tussen Oudenaarde en Erpe-Mere. De weg loopt dwars door de 
Vlaamse Ardennen en doorkruist daarbij de gemeenten Zwalm, Zottegem en Herzele. Op 
grondgebied Zottegem (deelgemeente Velzeke-Ruddershove) staan ingrepen gepland op 
de N46 (Provinciebaan), die dringend toe is aan een opwaardering.

Over een strook van 2,6 kilometer, vanaf de kruising met de spoorlijn tot aan 
huisnummer Provinciebaan 308, wordt de weg grondig aangepakt. De herinrichting 
voorziet in een nieuwe wegverharding, vrijliggende enkelrichtingsfietspaden (waar 
mogelijk) en groenbermen die ook als buffer dienen. Uit het antwoord op mijn laatste 
schriftelijke vraag nr. 1496 van 21 juni 2017 bleek de hoop om de werken in de tweede 
helft van 2018 te kunnen opstarten. Eveneens was er sprake van een eventuele opdeling 
van de werken, met een deel tussen de spoorlijn en de Lippenseweg, en een deel 
Lippenseweg tot Hundelgem.

Uit een recente infovergadering voor buurtbewoners blijkt echter dat de werken in 2019 
zouden opgestart worden. Op deze buurtvergadering zou de opdeling van de 
werkzaamheden bevestigd zijn, waarbij de startdatum van het tweede deel (het stuk 
tussen de Lippenseweg tot aan Provinciebaan 308) pas in 2021 of 2022 zou vallen. 

1. Wat is momenteel de stand van zaken van dit project? Welke procedurele stappen 
werden reeds doorlopen en wat ligt nog op de plank?

2. Er is sprake van een onteigeningsprocedure voor een drietal noodzakelijke 
innemingen. 

a) Kan de minister toelichten over welke innemingen het gaat? Gaat het om 
minnelijke schikkingen of gerechtelijke onteigeningen?

b) Wat is de stand van zaken van de verschillende innemingen?

c) Wat is de totale kostprijs van het onteigeningsproces?

d) Wanneer zal het onteigeningsproces afgelopen zijn? 

3. Worden de geplande werkzaamheden op de Provinciebaan in Zottegem effectief 
opgedeeld? Indien ja, hoe gebeurt dit? 

4. Wat is de laatste informatie m.b.t. de timing voor de aanbesteding van de werken, 
eventueel opgesplitst voor de deelprojecten? 



5. Wanneer kunnen de werken effectief van start gaan en volgens welke planning zullen 
ze verlopen, eventueel opgesplitst voor de deelprojecten?

6. Werd de kostenraming voor het project nog bijgesteld in vergelijking met het 
Investeringsprogramma 2017 van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), 
eventueel opgesplitst voor de deelprojecten?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 869 van 15 maart 2018
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. Het voorontwerp voor deelproject 1 (Spoorweg - Lippenseweg) is momenteel in de 
afwerkingsfase. Daarna volgt het detailontwerp.

- Voor het deelproject 1, wegvak Spoorweg-Lippenseweg (inclusief kruispunt), 
zullen in de loop van 2018 de verdere studies en onderzoeken worden uitgevoerd 
en afgewerkt, en zullen de nodige vergunningen worden aangevraagd. De werken 
zullen worden aanbesteed nadat de onteigeningen zijn voltooid; daarvoor wordt 
gemikt op voorjaar 2019. Volgens deze planning zullen de werken in de tweede 
helft van 2019 kunnen starten.

- Voor deelproject 2, wegvak Lippenseweg- Provinciebaan 308, is de planning wat 
anders: daarvoor zal in de loop van 2018 de rioleringsstudie worden opgestart en 
uitgewerkt, samen met het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en de 
rioolbeheerders. Na de goedkeuring van het ontwerp kan in 2019 het 
onteigeningsplan worden opgemaakt en kunnen de innemingen worden aangevat.
Vervolgens zullen de nodige vergunningen worden aangevraagd, en zal het 
aanbestedingsdossier worden opgemaakt. Volgens de huidige planning zullen de 
werken pas ná 2020 kunnen worden aanbesteed, na voltooiing van de 
onteigeningen en het verkrijgen van de vergunningen.

2. a) Het betreft vier innemingen voor het eerste deelproject, namelijk innames tot de 
rooilijn op de percelen 1120r5, 1130x2, 1130c3, 1133b2 van de 9e afdeling, 
sectie B. Op dit moment betreffen het minnelijke schikkingen, onder voorbehoud 
van de onderhandelingen.

b) Het onteigeningsplan voor de vier innemingen is op 1 februari  2018 goedgekeurd. 
De kredieten zijn vastgelegd. De eigenaars zijn verwittigd en de onderhandelingen 
worden momenteel opgestart.

c) De geraamde vergoeding voor de innemingen bedraagt 350.000 euro.

d) De onderhandelingen zijn net opgestart. Het is niet mogelijk om voor de 
onteigeningsprocedure een einddatum te geven; alles hangt af van het verloop 
van de onderhandelingen. AWV voorziet dat de innemingen in de zomer van 2019 
zullen voltooid zijn.

3. De geplande werkzaamheden op de Provinciebaan in Zottegem worden inderdaad 
opgedeeld, zoals hierboven voor deelvraag 1 werd toegelicht.

4-5.Zie hiervoor eveneens het antwoord op deelvraag 1.

6. De voorlopige kostenraming voor deelproject 1 bedraagt 1,2 miljoen euro, exclusief 
BTW en exclusief rioleringskosten en voor deelproject 2 1,75 miljoen euro, exclusief 
BTW en exclusief rioleringskosten (te bepalen aan de hand van de studie).


